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Protokół nr XIX/08 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

odbytej dnia 27 marca  2008 roku 

 

Ad.1 Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  
i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  
na posiedzenie gości. 
 
Ad.2 Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. W dniu 27 marca 2008 roku na 
sesji Rady Powiatu Sztumskiego obecnych było 17 radnych.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XIX/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XIX/08. 

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał 
proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Zatwierdzenie Protokołu nr XVIII/08 z sesji Rady Powiatu.  
5. Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych.  
7. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 

Sztumie za okres 2006/2007- referuje dyrektor Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej, Joanna Jachim-Poleszak.  

8. Informacja z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sztumie-  
referuje Przewodniczący Rady Społecznej, Piotr Stec.  

9. Sprawozdanie z działalności SP ZOZ w Sztumie za 2007 rok –analiza- 
referuje dyrektor SP ZOZ, Tadeusz Wojszkun.  
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10. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
a. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2007 rok –  referuje p.o. 
kierownika PCPR, Marta Głogowska. 

b. w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego 
powiatu sztumskiego- referuje dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-
Epidemiologicznej, Andrzej Bielawski.  

c. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/39/2005 Rady Powiatu 
Sztumskiego z dnia 30 sierpnia 2005 w sprawie ustalenia wysokości 
opłaty za zakwaterowanie w internacie- referuje naczelnik Wydziału 
EK, Aneta Kwiatkowska.  

d. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki 
Odpadami Powiatu Sztumskiego obejmującego lata 2004-2006- 
referuje naczelnik Wydziału OŚ, Adrianna Dobrzyńska.  

e. w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok- referuje skarbnik 
powiatu, Lucyna Bednarska.  

11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
12.  Wnioski i oświadczenia radnych. 
13.  Sprawy różne.  
14.  Zakończenie obrad. 

 
Starosta Piotr Stec zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w 

punkcie 10 podpunktu f) w brzmieniu: „Podjęcie Uchwały Rady Powiatu 
Sztumskiego w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 
2008 roku.”. 

Radny Ryszard Zdziebłowski zaproponował, aby do porządku obrad 
wprowadzić projekt Uchwały dotyczący uchylenia Uchwały nr XVIII/118/2008 
z dnia 26 lutego 2008 roku w sprawie zamiaru założenia i prowadzenia przez 
powiat sztumski Powiatowego Gimnazjum w Zespole Szkół im. Jana 
Kasprowicza w Sztumie, ponieważ Zarząd Powiatu wystosował pismo do 
gminy, w którym zrezygnował ze współpracy z władzami Miasta i Gminy 
Sztum w zakresie poszerzenia oferty edukacyjnej. Radny dodał, że w takim 
przypadku Uchwała nr XVIII/118/2008 jest bezprzedmiotowa.  

Starosta Piotr Stec poinformował radnych, że powiat czekał ponad 4 
miesiące na odpowiedź dotyczącą utworzenia i prowadzenia przez powiat 
gimnazjum. W międzyczasie doszło do bardzo dużej eskalacji tego problemu w 
środowisku lokalnym. W związku z tym Zarząd Powiatu zdecydował, że nie 
będzie podpisywał porozumienia z Gminą Sztum w tej sprawie. Starosta dodał, 
że w treści podjętej wcześniej przez Radę Powiatu Uchwały nie ma wskazanej 
gminy z jaką miałoby być zawarte porozumienie. Według Starosty sprawa jest w 
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dalszym ciągu otwarta, a powiat nie zrezygnował z samej idei, tylko ze 
współpracy z  Gminą Sztum.  

Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał Starostę, z kim zamierza się zawrzeć 
porozumienie w sprawie prowadzenia gimnazjum, jeżeli nie ma woli 
współpracy z Gminą Sztum?  

Starosta Piotr Stec odpowiedział, że w chwili obecnej powiat czeka na 
opinię prawną z kuratorium. Powiedział, że istnieją inne możliwości z których 
powiat może skorzystać.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka powiedział, iż rozumie, że 
stanowisko Starosty i Zarządu Powiatu jest takie, że nie ma konieczności 
wprowadzania do porządku obrad projektu Uchwały proponowanej przez 
radnego Ryszarda Zdziebłowskiego. 

Starosta Piotr Stec odpowiedział twierdząco.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie  
wprowadzenie do porządku obrad projektu Uchwały zaproponowanej przez 
radnego Ryszarda Zdziebłowskiego.  

Radni stosunkiem głosów: 6 głosów „za”, 10  głosami „przeciw” i 1 
głosem „wstrzymującym” odrzucili wniosek radnego Ryszarda 
Zdziebłowskiego.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad wraz z proponowaną przez Starostę zmianą.  

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty 
stosunkiem głosów: 13 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi się”.  

Ad.4 Zatwierdzenie Protokołu nr XVIII/08 z sesji Rady Powiatu.  

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka przedstawił do zatwierdzenia 
Protokół nr XVIII/08.  

 Radny Mariusz Żółtowski wniósł uwagę co do zapisu w protokole 
dotyczącą stołu do laparoskopu na sali operacyjnej. W protokole zapisano 
„łóżko” o napędzie elektrycznym, zamiast „stół” o napędzie elektrycznym. 
Radny prosił o naniesienie tej zmiany w protokole. 

 Radny Jerzy Wesołowski zwrócił uwagę na to, że protokoły , które 
pojawiają się na stronie BIP, zawierają bardzo dużo błędów gramatycznych, 
stylistycznych oraz w protokołach tych  jest zmieniany sens zdań.  
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 Sekretarz Powiatu Maria Król, powiedziała, że stara się sprawdzać 
wszystkie protokoły napisane przez pracowników Biura Rady. Jednak jeśli nadal 
pojawiają się błędy, to jedynym sposobem ich wyeliminowania będzie ponowne 
ich sprawdzenie po naniesionych przez nią poprawkach. 

Radny Mariusz Żółtowski zaproponował, aby wersja ostateczna 
protokołu była sygnowana przez Sekretarza Powiatu.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że protokół jest takim 
dokumentem, który będzie później wielokrotnie badany przez różne osoby, a 
ponadto będzie źródłem informacji. Radny dodał, że błędy, które są w 
protokołach na stronie internetowej są powielone w egzemplarzach, które radni 
w dniu dzisiejszym będą zatwierdzać. Radny uważa, że musi to zostać jakoś 
uregulowane.    

 Radni nie wnieśli innych uwag.  

 Protokół nr XVIII/08 z sesji rady Powiatu został zatwierdzony  stosunkiem 
głosów 15 głosów „za”, 2 głosami „wstrzymującymi”.  

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie 
międzysesyjnym. 

Starosta Piotr Stec przedstawił  informację z działalności Zarządu w 
okresie międzysesyjnym.  

Ponadto Starosta poinformował, że:  

-27 lutego br. odbył się w Starostwie Powiatowym w Sztumie Konwent 
Wójtów i Burmistrzów w trakcie którego wyłoniono przedstawicieli do Grupy 
Sterującej do Regionalnego Programu Operacyjnego – osi 8 i 9;   

 - 28 lutego br. odbyło się spotkanie z firmą „Term Invest” w Dzierzgoniu, 
które dotyczyło uregulowania spraw ogrzewania budynku nowej szkoły; 

 - 29 lutego br. w Starostwie odbyło się bardzo ważne szkolenie z 
Europejskiego Funduszu Społecznego dotyczące Programu Operacyjnego  
„Kapitał Ludzki”;  

  - 29 lutego br. odbyło się spotkanie z rektorem Wyższej Szkoły 
Zarządzania w Kwidzynie dotyczące pilotażowego projektu dla całego Powiśla,  
polegającego na badaniu poziomu cukru wśród mieszkańców i akcji 
profilaktycznej zmierzającej do tego, aby zwłaszcza wśród młodych ludzi 
ograniczyć spożywanie tz. „ fast ford-ów”;  

 - 3 marca br. odbyło się spotkanie w Starostwie z Panią Prezes 
Stowarzyszenia „ AGAPE”,  
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 - 3 marca br. odbyło się również spotkanie samorządowców z młodzieżą 
w Zespole Szkół Zawodowych w Barlewiczkach; 

 - 7 marca br. w Bągarcie odbyło się spotkanie Lokalnej Grupy Działania 
„Lider”;  

 - 14 marca br. w Starogardzie Gdańskim odbył się Konwent Starostów 
Subregionu Nadwiślańskiego. Było to spotkanie dotyczące możliwości oraz 
próby podziału środków przeznaczonych na najbliższe lata na poszczególne 
subregiony i Powiaty;  

 - 14 marca br. w Starostwie odbył się Powiatowy Turniej Kół Gospodyń 
Wiejskich. Turniej wygrało Koło Gospodyń Wiejskich z Czernina, które będzie 
reprezentować Powiat 29 marca w Żukowie na Wojewódzkim Turnieju Kół 
Gospodyń Wiejskich;   

 - 15 marca br. odbyły się w Zespole Szkół Zawodowych w Barlewiczkach 
wybory „Miss”,  

- 17 marca br. odbył się w Starostwie Powiatowy Turniej Wiedzy o 
Samorządzie Terytorialnym;    

 - 18 marca br. w Starostwie odbyło się spotkanie Honorowego Komitetu 
Organizacyjnego dla nadania sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w 
Sztumie;    

 - 18 marca br. w Mikołajkach Pomorskich odbyło się otwarcie „Centrum 
Kształcenia”. Gmina Mikołajki Pomorskie przystąpiła do projektu pilotowanego 
przez Zieloną Górę. Centrum to zostało wyposażone w 9 komputerów i dobrej 
klasy sprzęt i ma się zajmować kształceniem na odległość, czyli w 
miejscowościach wiejskich;  

  - 19 marca br. w Gdańsku odbyło się spotkanie w sprawie planów 
dotyczących modernizacji dróg wojewódzkich nr 522 i 523. Proponowane jest  
etapowanie tego przedsięwzięcia albo wybranie najważniejszych odcinków 
dróg. Jeżeli chodzi o teren powiatu sztumskiego, to wskazano skrzyżowanie w 
Górkach z możliwością budowy miejsc parkingowych, a także całe centrum 
Mikołajek Pomorskich i ewentualnie odcinek do Cygus oraz odcinek drogi w 
stronę Prabut;  

- 25 marca br. w Chojnicach odbył się Konwent Starostów Województwa 
Pomorskiego, który był poświęcony pomysłowi wzmocnienia kompetencji 
Powiatów. Pomysły te zostaną przedstawione na najbliższym zgromadzeniu 
Związku Powiatów Polskich.  

- 26 marca br. w Starostwie po raz drugi odbyły się szkolenia dla całego 
subregionu w ramach projektu realizowanego przez IPN „Śladami zbrodni”.  
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Dodatkowo Starosta powiedział, że: 

- 11 kwietnia b. r. w Kartuzach odbędzie się spotkanie dotyczące sytuacji 
służby zdrowia i planów inwestycyjnych. Starosta dodał, że w dniu dzisiejszym 
odbył spotkanie z Marszałkiem Czarnobajem i Starostą Kwidzyńskim na temat 
zawarcia wspólnego porozumienia się, w zakresie racjonalnego utworzenia 
konsorcjum dla szpitali w oparciu o potrzeby naszego regionu oraz racjonalnego 
podziału usług na terenie Powiśla; 

- Powiat zgłosił akces do projektu boiska całorocznego „Orlik 2012”. 
Obecnie istnieje inny model finansowania tego przedsięwzięcia. Chodzi o 
montaż finansowy dzielony przez 3, czyli 1/3 środków Ministerstwa Sportu, 1/3 
środków Zarządu Województwa i 1/3 środków organu wnioskującego. Starosta 
dodał, że w najbliższym czasie zamierza się spotkać z dyrektorami szkół na 
terenie powiatu sztumskiego w sprawie dużego projektu z „ Kapitału 
Ludzkiego”, który dotyczyłby szeroko rozumianej sfery zajęć pozalekcyjnych, 
Idea projektu zakłada wyrównywanie szans edukacyjnych; 

- W najbliższym czasie odbędą się trzy bale charytatywne: w Starym 
Targu - poświęcony zbiórce pieniędzy na pompę insulinową dla dziecka, które 
choruje na cukrzycę; na cele rehabilitacyjne dla Jasia oraz dla dziewczynki, 
która cierpi na chorobę nowotworową.    

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym 
stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XIX/08.  

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomnial, że w budżecie powiatu jest 
przewidziana kwota 50 tyś zł na modernizację budynku po policji w 
Mikołajkach Pomorskich z przeznaczeniem na Rodzinny Dom Dziecka. Radny 
zapytał, czy trwają już tam jakieś prace oraz czy już wiadomo ile to będzie 
kosztowało powiat ?  

Drugie pytanie dotyczyło Konwentu Samorządowców Subregionu 
Nadwiślańskiego na temat podziału środków. Radny powiedział, że jeśli nastąpi 
„dogadanie się” w tej sprawie, to wszyscy będą wiedzieli co jest realne do 
wykonania. Radny dodał, że kwota w działaniu 9.2 przypisana dla 
„infrastruktury ochrony zdrowia” wynosi ponad 1 milion złotych i zapytał, czy 
w związku z tym jest planowany jakiś projekt dla szpitala w Sztumie, a jeśli tak, 
to czego by ten projekt dotyczył?     

Trzecie pytanie dotyczyło sytuacji szpitala w Prabutach w związku z 
informacją, która ukazała się na ten temat w prasie. Radny przeczytał, że 
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dyrektorem szpitala w Prabutach został dyrektor szpitala w Kwidzynie. Był to 
według radnego jasny i czytelny sygnał, że „idzie” to w kierunku konsolidacji 
tych dwóch szpitali. Najprawdopodobniej nastąpi likwidacja szpitala w 
Prabutach oraz przejęcie części tego szpitala i świadczonych usług przez szpital 
kwidzyński. Radny dodał, że prawdopodobnie długi szpitala w Prabutach 
przejmie Urząd Marszałkowski. Poprzednia reorganizacja szpitala prabuckiego 
przyniosła szpitalowi sztumskiemu pewne korzyści. Radny zapytał, czy nie 
należałoby się zastanowić wspólnie z dyrektorem SP ZOZ w Sztumie nad 
poszerzeniem zakresu działalności szpitala sztumskiego, w taki sposób, aby to 
nie zmierzało tylko i wyłącznie w kierunku wzmacniania szpitala w Kwidzynie.     

Czwarte pytanie dotyczyło projektu IPN. Radny poprosił, aby Starosta 
powiedział coś więcej na ten temat. 

Radny Roman Kulpa wrócił do sprawy Powiatowego Gimnazjum. Radny 
zapytał jaki pomysł ma Zarząd Powiatu w tej kwestii oraz jakie ma zamierzenia?   

Radny Ryszard Mojecki stwierdził, że dopóki nie zostanie usunięty most 
w Łozie, to będzie wracał do tej sprawy na każdej sesji. Radny zapytał kiedy w 
końcu most zostanie zlikwidowany ? 

Drugie pytanie dotyczyło utworzenia Gimnazjum Powiatowego. Radny 
zapytał czyim obowiązkiem byłoby dowożenie dzieci do tego gimnazjum i kto 
będzie za to płacił? 

Radna Jolanta Szewczun odniosła się do projektu dotyczącego boisk 
sportowych, który jest realizowany w całym kraju. Radna chciałaby zachęcić do 
tego, aby przyjrzeć się Zespołowi Szkół w Dzierzgoniu, przy którym 
infrastruktura sportowa (boiska), aż się „prosi”, aby zacząć o niej myśleć. Radna 
zapytała, czy projekt budowy obiektów sportowych jest również rozważany na 
terenie Dzierzgonia? 

Druga sprawa poruszona przez radną dotyczyła Europejskiego Funduszu 
Społecznego, a konkretnie utworzenia programu edukacyjnego, który będzie 
bazował na szkołach średnich. Radna powiedziała, że jest to bardzo dobry 
pomysł, ale należy na ten temat spojrzeć jak najszerzej, ponieważ gminy dużo 
wcześniej zaczęły tworzyć projekty na swoich terenach, gdzie ma być 
podnoszony poziom edukacji w oparciu o środki z Europejskiego Funduszu 
Społecznego. Radna dodała, że dobrze byłoby, gdyby to były działania ze sobą 
spójne i dobrze powiązane.  

Trzecia sprawa dotyczyła planowanych środków na infrastrukturę 
edukacyjno-sportową. Radna nawiązała do podziału, który został przedstawiony 
na subregionie, z którego wynika, że Powiat Sztumski „ma” ok. 2 miliony 
złotych. Ze strony powiatu jest przygotowywany duży wniosek, który tę 
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infrastrukturę miałby wzmocnić. Radna zapytała, jaki jest w takiej sytuacji na to 
wszystko pomysł?   

Radna Jolanta Szewczun poruszyła też sprawę dróg w powiecie sztumskim. 
Według radnej mija już marzec, a warunki pogodowe pewnie będą coraz lepsze 
i trzeba będzie „ruszać „ w prawdziwy remont dróg. W budżecie na ten rok jest 
zaplanowana dosyć duża kwota. Radna zapytała, czy już się rozpoczęła 
procedura przetargowa, a jeśli tak to kiedy ma być realizacja i co jest planowane 
do wykonania ? Radna dodała, że chciałaby znać stanowisko Zarządu Powiatu 
dotyczące w którym kierunku i na jakie drogi są planowane te środki? Radna 
stwierdziła, że jest trudna sytuacja dotycząca drogi na osiedlu Westerplatte w 
Dzierzgoniu. Jest deklaracja gminy, że może to zadanie wspólnie z powiatem 
zrealizować. Radna zapytała, czy powiat będzie w to „wchodzić”?  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zapytał, kiedy można się 
spodziewać tak zwanych remontów cząstkowych dróg powiatowych na terenie 
Gminy Mikołajki Pomorskie?       

Radni nie wnieśli innych zapytań i interpelacji.  

Ad.7 Informacja z działalności Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 
Sztumie za okres 2006/2007. 

 
Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Joanna Jachim-

Poleszak przedstawiła informację z działalności Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Sztumie za okres 2006/2007. 

 
Radni do przedstawionej informacji uwag  nie wnieśli.  

Radni przyjęli informację z działalności Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Sztumie za okres 2006/2007. Jej treść stanowi załącznik nr 4 
do Protokołu nr XIX/08.  

 
Ad.8 Informacja z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sztumie. 

 
Przewodniczący Rady Społecznej Piotr Stec przedstawił informację z 

działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Sztumie. 
 
Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka powiedział, że tendencją było 

uczestniczenie w posiedzeniach niepełnej ilości osób, które wchodzą w skład 
Rady Społecznej. 

 
Starosta Piotr Stec poinformował radnych, że oprócz osób wchodzących w 

skład Rady Społecznej, w spotkaniach uczestniczy dość szerokie spektrum 
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związków zawodowych i  lekarzy. Ostatnio działo się bardzo dużo toteż 
obecność na spotkaniach była liczna. Nie wszyscy przedstawiciele Rady 
Społecznej brali udział w danym spotkaniu, ale widocznie mieli ważne powody, 
aby w tych spotkaniach nie uczestniczyć. W sprawach strategicznych obecność 
na spotkaniach Rady Społecznej była taka, że zawsze obrady były prawomocne.    

 
Do przedstawionej informacji radni nie wnieśli innych uwag.  

Radni jednogłośnie przyjęli informację z działalności Rady Społecznej przy 
SP ZOZ w Sztumie. Jej treść stanowi załącznik nr 5 do Protokołu nr XIX/08.  
 
Ad.9 Sprawozdanie z działalności SP ZOZ w Sztumie za 2007 rok –analiza. 
 

Dyrektor SP ZOZ Tadeusz Wojszkun przedstawił i omówił 
sprawozdanie działalności SP ZOZ w Sztumie za 2007 rok. 

 
 Radny Józef Kania poruszył kwestię wcześniejszej wypowiedzi 
Wicestarosty Smolińskiego dotyczącej problemów w służbie zdrowia który 
wyjasniał, że w ciągu miesiąca zapadną decyzje „co dalej” ze szpitalem w 
Sztumie. Radny zapytał, czy są już jakieś konkretne decyzje w tej kwestii? 
Radny dodał, że na poprzedniej sesji była omawiana sprawa przeniesienia 
kuchni i zapytał jak obecnie wygląda ta sprawa? Radny stwierdził, że przez 
ostatnie 15 lat w szpitalu nie wydano ani jednej złotówki na modernizację i 
remonty kuchni. Radny dodał, że  podczas styczniowych podwyżek dla 
personelu szpitala mówiono, że lekarze i średni personel mają pracować do maja 
br. Radny zapytał co w związku z tym będzie dalej?  
  
 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zwrócił uwagę radnemu, że 
pytanie kierowane do dyrektora SP ZOZ w Sztumie powinno mieć związek z 
przedstawionym sprawozdaniem. Pytanie radnego Józefa Kani dotyczy losów 
kuchni i okresu minionego. To są zagadnienia, które nie są związane z 
przedstawionym sprawozdaniem.    
 
 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że Przewodniczący Rady  
chce w dziwny sposób ukierunkować dyskusję. Według radnego analiza 
sprawozdania ma posłużyć do rozmowy o przyszłości szpitala.  
 
 Radny Mariusz Żółtowski zauważył, że Rada Powiatu przyjęła porządek 
posiedzenia sesji. W porządku przewidziano przedstawienie sprawozdania z 
działalności SP ZOZ za 2007 rok. Uprawnieniem Przewodniczącego Rady jest 
zwrócenie uwagi na to, aby skupić się na określonym punkcie obrad. Natomiast 
dyskusja na temat szpitala może się rozwinąć, ale w innym punkcie porządku 
obrad.   
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Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że jest rozczarowany 
wypowiedzią radnego Mariusza Żółtowskiego, bo mówi coś, co kilka lat temu 
by go zbulwersowało. Dodał, że radny Żółtowski winien być uczciwy wobec  
tego co było kilka lat temu.    

 
Radny Mariusz Żółtowski odpowiedział, że Radny Zwolenkiewicz nie 

ma podstaw , aby zarzucać mu nieuczciwość. Radny dodał, że proponuje skupić 
się na omówieniu punktu porządku sesji.  

 
 Starosta Piotr Stec powiedział, że wszystkie te pytania mogły być zadane 
w ramach interpelacji i zapytań radnych. 
 
 Radny Joachim Majewski odniósł się do sprawy sali w SP ZOZ. 
Stwierdził, że to sprawa oddzielna, a dyrektor zajmuje się nią jako gospodarz 
obiektu. Radny dodał, że sala jest finansowana z innych środków, niż środki SP 
ZOZ. Natomiast sprawa kuchni jest dyskutowana od dawna. Padały pytania czy 
inwestować w remont kuchni, czy zastosować np. catering. Zdaniem radnego to 
nie ma nic wspólnego ze składanym sprawozdaniem.  

 
 Dyrektor SP ZOZ Tadeusz Wojszkun udzielił informacji w sprawie 
kuchni szpitalnej. Pod koniec zeszłego roku powstał projekt, polegający na 
przejściu na catering, czyli na zaprzestaniu przygotowywania posiłków we 
własnym zakresie. Przygotowane analizy finansowe wykazały, że catering 
będzie korzystniejszy dla SP ZOZ. Obecnie jest ogłoszony przetarg na tego 
rodzaju usługi zgodnie z ustawą Prawo zamówień publicznych. SP ZOZ czeka 
na oferty. Dyrektor SP ZOZ dodał, że nie prawdą jest stwierdzenie, iż przez 15 
lat nie dokonywano żadnych remontów  kuchni, ponieważ remontowano 
kuchnię wielokrotnie. SP ZOZ w Sztumie jest w tej części województwa 
Pomorskiego jedną z nielicznych placówek, która posiada jeszcze kuchnię w 
szpitalu, ponieważ większość szpitali korzysta z cateringu. Dyrektor udzielił 
informacji dotyczącej sali przy szpitalu. W chwili obecnej trwają prace nad 
wzmocnieniem popękanych elementów konstrukcyjnych. Prace te powinny się 
zakończyć w przeciągu 2-3 tygodni. Jeżeli chodzi o wzrost wynagrodzeń 
personelu, to podczas negocjacji ze związkami zawodowymi mówiono, że jest 
to pewien etap wzrostu wynagrodzeń, który ma skutek od 1 stycznia br. W 
pewnym momencie tego roku dokonana zostanie analiza i sprawdzenie jakimi 
faktycznie środkami dysponuje SP ZOZ oraz czy podwyżki są wystarczające. 
Może będzie trzeba dokonać korekty w zakresie dysponowanych środków.    
 
 Starosta Piotr Stec do wypowiedzi dyrektora SP ZOZ dodał, że nie było 
żadnych ustaleń dotyczących tego, aby lekarze i średni personel miał 
ewentualnie pracować do maja br. O przyszłości szpitala będą decydować 
wszyscy. Powiat poszukuje partnerów, którzy przede wszystkim wzmocnią 
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szpital, ponieważ obecnie największym problemem szpitala, oprócz czynnika 
ludzkiego, jest dokapitalizowanie szpitala. Na początku kwietnia b.r. Zarząd 
Powiatu spotka się z przedstawicielem konsorcjum, które jest zainteresowane 
dużym rynkiem, t.j. znacznie większym niż obszar powiatu sztumskiego. Radni 
będą na bieżąco o tym wszystkim informowani. Jeżeli będą możliwe jakieś 
procedury pozwalające na wyjście z trudnej sytuacji szpitala, to można mieć 
nadzieję że „świat medyczny” to zrozumie. Ponadto tak ważne decyzje będą 
podejmowane przy udziale konsultacji społecznej. Jeśli chodzi o salę SP ZOZ, 
to istniało bardzo realne zagrożenie katastrofy budowlanej. Prowadzone prace 
remontowe muszą być zgodne z normami i odpowiednimi przepisami. Powiat 
ma również deklarowaną pomoc Zakładu Karnego w pracach remontowych. 
 

Radny Mariusz Żółtowski nawiązał do informacji przedłożonej przez 
dyrektora. Wynika z niej, że w 2007 roku w przeliczeniu na etaty było 
zatrudnionych 36 lekarzy na 286 łóżek, co oznacza że jeden lekarz przypada na 
8 łóżek. Radny zapytał, czy są wyznaczone jakieś standardy przez Ministerstwo 
Zdrowia dotyczące takiej proporcji i czy te standardy są zbliżone do standardów 
europejskich? Radny zapytał również, ilu lekarzy podpisało zgodę na pracę 
powyżej 48 godzin i ilu lekarzy z tej liczby jest na kontrakcie w systemie 
pozwalającym pracować dłużej niż 48 godzin?  

   
Dyrektor SP ZOZ Tadeusz Wojszkun odpowiedział, że nie są mu znane 

wytyczne Ministerstwa Zdrowia dotyczące liczby lekarzy zatrudnionych  na 
jedno łóżko szpitalne. Przeważają w tym zakresie czynniki organizacyjne, czyli 
przyjmuje się pewne wytyczne ze strony NFZ, który określa, że oddział 
zabiegowy funkcjonuje w minimalnym składzie, czyli ordynator i 2-3 
asystentów. Dziewięciu lekarzy wyraziło zgodę  na wydłużenie czasu pracy. 
Aktualnie można stwierdzić, że praca przeważającej liczby oddziałów jest w 
miarę rytmiczna i niezakłócona. Istnieje jedynie problem na  oddziale 
położniczo- ginekologicznym w związku z brakiem jednej osoby. Lekarze na 
tym oddziale nie wyrazili zgody na wydłużenie czasu pracy, dlatego sytuację 
można określić jako „napiętą”.     

  
Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że sytuację szpitala 

powiatowego w Sztumie oceniłby  jako sytuację wyjściowo dobrą. Jest to 
szpital, który był w dużo gorszej sytuacji w 2002 i 2003 roku. Wszystkie 
opracowania, które w tych latach były sporządzane wykazywały, że czas pobytu 
pacjenta w szpitalu był jednym z najdłuższych w województwie. Jeżeli chodzi o 
ratownictwo medyczne, to mieszkaniec powiatu sztumskiego ma zapewnioną 
pomoc i opiekę w ciągu kilku minut. Natomiast optymalne wykorzystanie łóżek 
w szpitalu stanowi 80%, a szpitalu w Sztumie jest to 73%. Świadczy to o tym, 
że szpital w Sztumie jest blisko tego wskaźnika optymalnego. Sprawa 
zadłużenia szpitala w tym roku o 2,5 miliona złotych wynika z warunków 
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zewnętrznych. Jeśli warunki zewnętrzne się zmienią, a szpital dostanie w 
kontrakcie więcej środków to sytuacja szpitala się też zmieni. Radny dodał, że 
jeśli ktokolwiek zasili szpital kapitałowo to będzie na tym zarabiał. Nie jest to 
dobra sytuacja, że szpital się zadłuża, ale spełnia on wszystkie parametry, żeby 
w przyszłości miał dobrą sytuację. Tym bardziej, że jednym z pomysłów tzw. 
Białego Szczytu jest obcięcie szpitalom zadłużenia. W takiej sytuacji nasz 
szpital może zacząć naprawdę nieźle funkcjonować.      

 
Starosta Piotr Stec powiedział, że przy 28 milionach budżetu i 14 

milionowym zadłużeniu szpitala sytuacja nie jest dobra. Zakładając sytuację, że 
w kwietniu br. może nastąpić jakaś fala protestów, a nie będzie więcej pieniędzy 
z kontraktu z NFZ, to rodzi się pytanie: skąd wziąć środki? Dług SP ZOZ w 
Sztumie może z dnia na dzień obciążyć budżet powiatu i w konsekwencji powiat 
może stracić płynność finansową. Poza tym w szpital należy inwestować. Jeżeli 
mieszkaniec będzie miał możliwość wyboru, to wybierze szpital nowocześniej 
wyposażony. Chodzi więc także o dokapitalizowanie w sprzęt, w wyposażenie 
itd. Można próbować pozyskiwać środki unijne, ale nie załatwią one wszystkich 
problemów szpitala, a pamiętać należy, że trzeba posiadać wkład własny 
przystępując do projektu. Starosta dodał, że posiada informacje, iż nie prędzej 
niż w 2010 roku planuje się wdrożenie ustawy sejmowej, aby oddłużyć lub 
restrukturyzować dług tym placówkom, które zdecydują się na przeprowadzenie 
restrukturyzacji czy przekształceń.          
 

Radni do przedstawionego sprawozdania nie wnieśli dalszych uwag.  

Radni przyjęli sprawozdanie z działalności SP ZOZ w Sztumie za 2007 rok 
–analiza. Jego treść stanowi załącznik nr 6 do Protokołu nr XIX/08.  

 
Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka ogłosił 10 minutową przerwę.  

1700 – 1710 – przerwa 

Ad.10 Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a. w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2007 rok. 

 
P.o. kierownika PCPR Marta Głogowska przedstawiła i omówiła  projekt 

Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z 
działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2007 rok. 

Radni do przedstawionego sprawozdania uwag nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 
w/w Uchwały. 
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W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 
XIX/123/2008 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie za 2007 rok. Jej treść stanowi załącznik 
nr 7 do Protokołu nr XIX/08. 

b. w  sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego 
powiatu sztumskiego. 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej Andrzej 
Bielawski przedstawił i omówił projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w 
sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu 
sztumskiego. 

Radni do przedstawionej informacji nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 
w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę nr 
XIX/124/2008 w sprawie  przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa 
sanitarnego powiatu sztumskiego. Jej treść stanowi załącznik nr 8 do Protokołu 
nr XIX/08. 

c. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/39/2005 Rady Powiatu 
Sztumskiego z dnia 30 sierpnia 2005 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 
zakwaterowanie w internacie. 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 
projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XLI/39/2005 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 30 sierpnia 2005 w sprawie 
ustalenia wysokości opłaty za zakwaterowanie w internacie. 

Radni do przedstawionego projektu Uchwały uwag nie wnieśli. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 
w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 
XIX/125/2008 w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/39/2005 Rady Powiatu 
Sztumskiego z dnia 30 sierpnia 2005 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 
zakwaterowanie w internacie. Jej treść stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr 
XIX/08. 
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d. w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki 
Odpadami Powiatu Sztumskiego obejmującego lata 2004-2006. 

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska przedstawiła i omówiła 
projekt Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie  przyjęcia sprawozdania 
z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Sztumskiego obejmującego 
lata 2004-2006. 

Radny Jerzy Wesołowski poinformował, że na Komisji wnioskował o 
powołanie zespołu roboczego do spraw opracowania programu w zakresie 
wdrożenia segregacji odpadów u źródeł, czyli w blokach mieszkalnych. Radny 
dodał, że zaproponował, aby odbyło się to pod kierownictwem radnego 
Joachima Majewskiego.    

Radna Jolanta Szewczun stwierdziła, że selektywna gospodarka 
odpadami w powiecie sztumskim jest w złym stanie. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do punktu 7 sprawozdania, 
który według niego daje „kiepski” obraz w zakresie gospodarki odpadami. 
Nadal są dzikie wysypiska śmieci. Istnieje brak zorganizowanego systemu 
zbiórki. Radny dodał, że jeśli nie zostanie wprowadzony podatek „śmieciowy”, 
to worki ze śmieciami nadal będą się pojawiać na terenach leśnych. Analiza i 
podsumowanie w sprawozdaniu powinny pokazywać co zrobiono w tym 
zakresie. Radny powiedział także, że należy zadać pytanie co zrobić z tym 
problemem ?  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka sugerował, że problem 
gospodarki odpadami powinien być przedmiotem  którejś z przyszłych sesji. Jest 
to poważne zagadnienie. Jeżeli chodzi o Mikołajki Pomorskie, to występuje tam  
kwestia faktycznego zamknięcia i rekultywacji wysypiska w Wilczewie. Jest 
zamknięte, a funkcjonuje.   

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska powiedziała, że 
gospodarka odpadami jest zadaniem własnym gminy. Najlepszym rozwiązaniem 
jest zebranie się z przedstawicielami gmin zajmującymi się ochroną środowiska 
i osobami zainteresowanymi tym problemem. Powiat Sztumski może 
zaproponować rozwiązania, które sprawdzają się w innych powiatach, czy 
gminach. Powiat ze swojej strony nic więcej w tej kwestii nie może niestety 
zrobić. Powiat nie może narzucać gminom w jaki sposób mają rozwiązać ten 
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problem. Jednocześnie podkreśliła, aby pamiętać o tym, że gospodarka 
odpadami jest zadaniem własnym gminy.   

Radny Roman Kulpa zgodził się z przedmówcami, że problem śmieci 
jest bardzo poważnym problemem. Radny nie zgadza się z Naczelnikiem 
Wydziału OŚ, w tym, że powiat nie może w tej kwestii wpłynąć na gminy. 
Gminy mają swoje przepisy i instrumenty działania. Jeśli wysypisko znajduje 
się na jakimś terenie to Wójt lub Burmistrz ma prawo, a także powinien 
zobowiązać właściciela tego gruntu do usunięcia śmieci. Wówczas pilnuje on, 
aby to się nie powtarzało na jego terenie. Jeżeli zaś gmina nie zna przepisów w 
tej mierze, to powiat może podpowiedzieć jakie są możliwości i jak należy to 
zrobić. Radny zapytał również na jakim etapie jest sprawa związana z eternitem 
?    

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska powiedziała, że powiat 
chętnie podpowie Wójtom jakie są możliwości rozwiązania tego problemu. 
Powiat nie może jednak nakazać tego gminom odgórnie. Poza tym, w opinii 
Naczelnika, na terenie Powiatu Sztumskiego powinna być prowadzona jedna 
wspólna metoda gospodarki odpadami.  

Wicestarosta Zygmunt Smoliński udzielił odpowiedzi radnemu Kulpie w 
sprawie eternitu. Rozmawiał na ten temat z komendantem Komendy Powiatowej 
Policji w Sztumie , który poinformował go, że zostało wszczęte postępowanie w 
tej sprawie, czyli sprawa jest w toku.   

Radny Joachim Majewski zauważył, że padło już wiele wskazówek 
odnośnie gospodarki odpadami, lecz gospodarka odpadami jest zadaniem 
własnym gminy i nie ma przepisów wykonawczych, które by to zmieniły. 
Aktualnie można tylko zaproponować pomoc merytoryczną ze strony powiatu i 
powołać zespół roboczy do opracowania programu w zakresie wdrożenia 
segregacji odpadów oraz wypracować wnioski, które odpowiedzą co należy 
zrobić, aby tę sytuację w naszym powiecie poprawić. Gmina Dzierzgoń i Gmina 
Sztum posiadają wysypiska, które są dopuszczone do przyjmowania odpadów, a 
pozostałe gminy na terenie powiatu, jeśli mają wysypiska, to są to wysypiska 
„dzikie”. Niestety zrealizowanie segregacji odpadów na terenie powiatu nie jest 
prostą sprawą, ponieważ wiąże się to z określonymi kosztami. Radny dodał, że 
widzi konieczność podjęcia działań w tym zakresie.  

O godzinie 1740 – radna Elżbieta Domańska opuściła salę posiedzeń Rady 
Powiatu Sztumskiego.  
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Radny Sławomir Buzanowski poparł wniosek radnego Jerzego 
Wesołowskiego, aby powstał zespół roboczy dla tej sprawy.   

Radny Joachim Majewski przypomniał, że realizacja prac zespołu 
roboczego będzie tylko i wyłącznie zależała od woli gmin.   

O godzinie 1745- radny Ryszard Mojecki opuścił salę posiedzeń Rady 
Powiatu Sztumskiego.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgodził się z tym, że powołanie zespołu 
roboczego jest dobrym pomysłem. Według radnego najpierw należałoby 
rozpocząć rozmowy z gminami, zmierzające do tego by była to wspólna 
inicjatywa powiatu i gmin.  

Radny Jerzy Wesołowski nie zgodził się z tym, by najpierw odbyło się 
spotkanie z gminami, ponieważ według radnego to tylko wydłużanie czasu i 
odwlekanie działań. Radny jest za tym, żeby zespół roboczy już działał i 
przygotowywał propozycje. Równolegle może  prowadzić rozmowy z gminami.    

O godzinie 1750- radny Ryszard Mojecki powrócił na salę posiedzeń Rady 
Powiatu Sztumskiego. 

Radna Jolanta Szewczun przedstawiła pogląd, że poprawa gospodarki 
odpadami na terenie powiatu sztumskiego będzie wyglądała w taki sposób, że 
każda gmina ma osobny projekt, ponieważ istnieją ograniczone możliwości 
finansowe. Projekt, który obejmuje duży obszar ma większe szanse na 
dofinansowanie. Gminy na terenie powiatu sztumskiego są „słabe” pod 
względem finansowym, a gospodarka odpadami jest na samym końcu. 
Inicjatywa w tej kwestii powinna wyjść ze strony powiatu. Od 1 stycznia br. 
wzrosła opłata za przyjęcie odpadów niesegregowanych na składowiska z 15 zł 
na 75 zł. Jeżeli na terenie powiatu sztumskiego nie będą w większym stopniu 
segregowane odpady, to będzie trzeba za to płacić olbrzymie pieniądze. 
Wspólny i spójny projekt mógłby pomóc wyjść z tej trudnej sytuacji. Należy tak 
przygotować odpady, aby na składowiskach w powiecie była realizowana 
odpowiednia selektywna zbiórka i żeby była wywożona tylko ta frakcja, która 
musi trafić na składowisko. Należy wyznaczyć w tej kwestii jeden kierunek , bo 
sama gmina nie da rady.     

Radny Adam Wąsik zauważył, że do programu selektywnej gospodarki 
odpadami należy włączyć również przedszkola i szkoły.  
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Radny Janusz Grzonka powiedział, że Gmina Stary Targ korzysta z 
usług dwóch zakładów: sztumskiego i malborskiego. Społeczeństwu należy dać 
możliwość wyboru. Jeśli ktoś będzie tańszy i lepiej będzie wykonywał usługi, to 
dlaczego z tego nie skorzystać ?  

Sekretarz Powiatu Maria Król powiedziała, że w Polsce są sprawdzone 
wzorce dla rozwiązania tych problemów. Jeżeli gmina nie jest w stanie sama 
zrealizować kosztownego zadania, to zakłada Związek Komunalny. Jest to 
jednostka samorządowa, która może pozyskiwać pieniądze, w tym unijne. Na 
śmieciach można dobrze zarabiać.  

Radni do przedstawionego sprawozdania nie wnieśli innych uwag. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 
w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 
XIX/126/2008 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Planu Gospodarki 
Odpadami Powiatu Sztumskiego obejmującego lata 2004-2006. Jej treść 
stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XIX/08. 

e. w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt 
Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na 
2008 rok. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał o to, czy 610.000 złotych 
wynika ze wzrostu na podwyżki, czy kwota ta wynika z korekty subwencji 
oświatowej? 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska odpowiedziała, że otrzymała 
pismo z Ministerstwa Finansów o ostatecznych kwotach subwencji oświatowej i 
równoważącej. Subwencja oświatowa wzrosła w porównaniu do pierwszej 
informacji z października ub. roku o 603.198 złotych. Środki są wystarczające 
aby uwzględnić podwyżki dla nauczycieli. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra 
Edukacji z dnia 12 marca 2008 roku, powiat jest zobligowany, aby w I kwartale 
2008 roku wypłacić wynagrodzenia już ze stawkami skorygowanymi. Trzeba 
dodać, że w budżecie powiatu na 2008 rok nie były planowane 10 % podwyżki 
dla nauczycieli.  
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Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że według niego powiat 
powinien z tytułu wzrostu płac w oświacie dostać ok. 1 miliona złotych więcej. 
Powiat otrzymał 600.000 złotych i to budzi obawy, że ta kwota nie wystarczy na 
zrealizowanie podwyżek.  

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska odpowiedziała, że według niej ta 
kwota pieniędzy wystarczy na podwyżki.  

Starosta Piotr Stec zauważył, że największe pieniądze zostały 
przeznaczone dla stażystów. Natomiast w powiecie sztumskim jest stosunkowo 
mało stażystów.  

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska poinformowała radnych, że każda 
jednostka wyliczyła, ile pieniędzy dodatkowo potrzebuje na zrealizowanie 
podwyżek dla nauczycieli i tyle od powiatu otrzymała.  

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz powiedział, że podtrzymuje stanowisko, 
iż powiat powinien otrzymać nie 600.000 złotych, a ok. 1 miliona złotych. 
Radny dodał, że bardzo możliwe jest to, iż jego szacunki mogą być błędne, 
ponieważ nie ma takich danych jak Skarbnik Powiatu.  

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska dodała do swej wypowiedzi, że w 
2007 roku rozporządzenie Ministra Edukacji narzuciło powiatowi obowiązek 
podniesienia płac dla nauczycieli o 5%. Powiat Sztumski napisał wniosek do 
Ministerstwa o wyrównanie brakującej kwoty, ponieważ nie była ona ujęta w 
subwencji. Z odpowiedzi jaką Zarząd otrzymał wynika, że subwencja nie jest 
jedynym źródłem dochodu powiatu.    

Radni do przedstawionego projektu Uchwały nie wnieśli innych uwag. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XIX/127/2008 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. Jej treść stanowi 

załącznik nr 11 do Protokołu nr XIX/08. 
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f. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 
2008 roku. 

P.o. kierownika PCPR Marta Głogowska przedstawiła i omówiła  projekt 
Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie określenia zadań i wysokości 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
poszczególne zadania w 2008 roku. 

Radny Roman Kulpa przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu  
Powiatowej Rady Zatrudnienia, pani dyrektor proponowała, aby środki na 
zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej były większe, niż środki na 
rehabilitację społeczną. Pomysł ten popierali także pracodawcy, ponieważ 
zgłasza się coraz więcej osób niepełnosprawnych chcących się zatrudnić u 
przedsiębiorców. Radny dodał, że należałoby się nad tym pomysłem się 
zastanowić.   

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska powiedziała, że były sugestie, aby 
kwota na rehabilitację zawodową była większa, ale w związku z tym, że część 
zadań jest już realizowanych, a nie jest podjęta Uchwała w sprawie podziału 
środków, to wypracowano kompromis. Projekt uchwały w tej sprawie będzie 
można zmienić pod konkretne potrzeby w terminie późniejszym. Na dzień 
dzisiejszy Uchwała powinna jednak być podjęta w przedstawionym kształcie.  

Radny Joachim Majewski dodał, że na posiedzeniach Komisji  
zmieniono uzasadnienie do w/w projektu Uchwały. W uzasadnieniu napisano, 
że „ Komisja ds. Społecznych i Bezrobocia i Komisja Gospodarki, Budżetu i 
Ochrony Środowiska rekomenduje zwiększenie środków na rehabilitację 
zawodową. W związku z powyższym ponowny podział środków po dokładnym 
rozpoznaniu zapotrzebowania, odbędzie się po pierwszym półroczu 2008 roku”. 
Radny poparł konieczność podjęcia projektu Uchwały w przedstawionym 
brzmieniu. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zauważył, że wnioski w PCPR są 
prawdopodobnie złożone  i podejrzewa, że jest ich bardzo dużo. Radny dodał, że 
musi być jednak jakaś perspektywa dla pracodawców w powiecie.   

P.o. kierownika PCPR Marta Głogowska poinformowała, że zawsze po 
upływie półrocza Uchwałę zmieniano. W przypadku tworzenia miejsc pracy dla 
osób niepełnosprawnych istnieje możliwość dofinansowania nie tylko w ramach 
środków z puli z rehabilitacji zawodowej, ponieważ funkcjonują też inne 
programy. 

Radni do przedstawionego projektu Uchwały nie wnieśli dalszych uwag. 
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Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 
w/w Uchwały. 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 
XIX/128/2008 w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 
2008 roku. Jej treść stanowi załącznik nr 12 do Protokołu nr XIX/08”. 

Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Starosta Piotr Stec odnosząc się do zapytania radnego Zbigniewa 
Zwolenkiewicza w sprawie Domu Dziecka w Mikołajkach Pomorskich 
poinformował Radę, że w obecnej chwili powiat przeznacza na wykonanie 
dokumentacji na modernizację i adaptację budynku 50.000 złotych. Powiat chce 
jeszcze skorzystać ze środków pozabudżetowych z Towarzystwa „Nasz Dom”. 
Potrzebny jest do tego kosztorys. Starosta dodał, że obecnie samorządy uciekają 
od dużych form instytucjonalnych. Dla Powiatu Sztumskiego bardzo 
kosztownym problemem jest to, że korzysta z usług innych samorządów. 
Oddzielnym problemem jest to, że obecnie do Domu Dziecka trafiają coraz 
częściej dzieci niepełnosprawne intelektualnie. Pomimo kampanii reklamowych 
liczba rodzin zastępczych wcale nie wzrasta. Kiedyś cieszono się z ukończenia 
studiów przez absolwenta Domu Dziecka, a obecnie sukcesem jest ukończenie 
przez niego liceum.  

W nawiązaniu do pytania radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza 
dotyczącego lokalnej infrastruktury zdrowotnej Starosta poinformował, że jest 
umówiony z dyrektorem SP ZOZ w Sztumie na spotkanie. Zdaniem Starosty 
szpital mógłby spróbować aplikować o środki unijne na jakiś projekt. Bardzo 
pilną sprawą do załatwienia jest problem oddziału położniczo-ginekologicznego 
i sprawa bloku operacyjnego. W przypadku gdy nie wykona się pilnych prac 
remontowych na bloku operacyjnym, może się okazać, że szpital w Sztumie 
zostanie bez tego bloku. W osi 9 jest 15% wkład własny i gdyby szpital 
zechciałby taki projekt finansować, to powiat pomógłby ze swojej strony 
proceduralnie go poprzeć. Natomiast w osi 7 jest 25% wkład własny, czyli 
znacznie wyższy. 

Starosta odniósł się także do sprawy dotyczącej szpitala w Prabutach. 
Zauważył, że w takiej sytuacji trudno mówić o przeniesieniu części oddziałów 
do Sztumu. Sytuacja byłaby dobra, gdyby część mieszkańców z Prabut chciała 
korzystać z usług szpitala w Sztumie. W szpitalu w Prabutach są prowadzone 
ruchy kadrowe. Z 134 osób, jak wynika z prasy, które są przewidziane do 
zwolnienia, tylko ok.40 osób będzie zatrudnionych w szpitalu w Kwidzynie.  
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W kwestii zapytania dotyczącego projektu IPN Starosta poinformował, że 
jest to część ogólnopolskiego projektu p.n. „Śladami zbrodni”. Projekt jest 
adresowany głównie do szkół i uczestniczą w tym projekcie nauczyciele uczący 
Historii i WOS. Projekt polega na tym, że młodzi ludzie dokumentowaliby 
wszystko to, co się działo w ostatnich kilkudziesięciu latach na terenie Powiatu 
Sztumskiego. Nauczyciele obecnie uczestniczą w szkoleniach, aby wiedzieć jak 
ten projekt praktycznie przeprowadzić.  

Starosta Piotr Stec udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Romana 
Kulpy odnośnie  Gimnazjum Powiatowego. Powiat czeka na opinię prawną w 
tej kwestii od eksperta z zakresu prawa oświatowego. W tej sytuacji gdy będzie 
znana wykładnia prawna, to wszelkie informacje przekazane będą radnym. Na 
dzień dzisiejszy nie podejmowano żadnych decyzji w tej sprawie, które by 
czymś skutkowały.  

Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek udzielił odpowiedzi 
radnemu Ryszardowi Mojeckiemu. Poinformował radnego, że, w sprawie mostu 
w Łozie występuje z pismami do PKP. SA Oddział Gospodarowania 
Nieruchomościami w Gdańsku. do tej pory  żadnego odzewu w tej sprawie nie 
ma. Ponadto dodał, że dopóki PKP nie znajdzie na to zadanie pieniędzy, to nie 
można nic zrobić.  

Starosta Piotr Stec udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Ryszarda 
Mojeckiego odnośnie dowożenia dzieci do Gimnazjum Powiatowego. 
Powiedział, iż ma wiedzę, że do 4 km nie ma obowiązku dowożenia dzieci do 
szkoły, a powyżej 4 km obowiązek dowozu dzieci spoczywa na organizatorze. 

Radny Roman Kulpa zapytał o sytuację, gdy dziecko nie jest z 
przypisanego obwodu i podejmie naukę w Gimnazjum Powiatowym w Sztumie. 
Kto będzie wtedy odpowiedzialny za dowóz do szkoły? 

Starosta Piotr Stec odpowiedział, że wtedy dowożą dzieci rodzice. 
Starosta dodał, że jeśli z obwodu nie ma odpowiednio dużej ilości dzieci, to 
wówczas w otwartej formule w oparciu o Statut przyjmuje się pozostałe dzieci.  

Odnosząc się do zapytania radnej Jolanty Szewczun dotyczącego boiska 
sportowego Starosta odpowiedział, że zgodnie z koncepcją rządową do 2012 
roku powinno w każdej gminie powstać boisko sportowe. W Województwie 
Pomorskim przewidziano 71 takich projektów. W Sztumie jest koncepcja, aby 
boisko sportowe powstało przy ulicy Kasprowicza. Powiat zamierza rozmawiać 
z Gminą Sztum o wspólnej realizacji projektu. W sprawie dotyczącej remontów 
dróg Starosta poinformował, że wkrótce zostaną uruchomione procedury 
przetargowe. 

Starosta Piotr Stec w udzielając odpowiedzi na pytanie dotyczące 
Europejskiego Funduszu Społecznego powiedział, że rozmawia z 
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zainteresowanymi, aby powstały dwa duże projekty. Nie byłoby dobrze, gdyby 
powiat wystąpił ze swoim projektem i każda z 5 gmin ze swoimi projektami.  

Odnośnie zapytania dotyczącego infrastruktury edukacyjnej Starosta 
stwierdził, że ma pewne obawy czy dojdzie do porozumienia wszystkich 
zainteresowanych. Starosta dodał, że lepiej powalczyć o coś realnego niż wydać 
ciężkie pieniądze na przygotowanie dokumentacji i nie otrzymać niczego.  

Wicestarosta Zygmunt Smoliński udzielił szczegółowego wyjaśnienia 
radnej Jolancie Szewczun, a dotyczącego dróg w powiecie sztumskim. W 
budżecie powiatu na rok 2008 zabezpieczono 2 miliony złotych na tzw. mikro-
dywaniki. Zaplanowano położenie około 700 metrów bieżących mikro-
dywaniku na ulicy Nowowiejskiego, około 500 metrów bieżących mikro-
dywaniku na drodze Gościszewo-Gorzelnia, około 800 metrów bieżących 
mikro-dywaniku na drodze Waplewo-Ramoty i około 3km bieżące mikro-
dywaniku na drodze Dzierzgoń - Morany. Wykonano już kosztorys remontu 
ulicy Nowowiejskiego. Koszt remontu razem z chodnikami wyniesie około 
750.000 złotych. Istnieje możliwość pozyskania około 1/3 wartości 
kosztorysowej zadania z rezerwy budżetu państwa. Wicestarosta dodał, że 
pozostała jeszcze sprawa Osiedla Westerplatte w Dzierzgoniu. Po rozmowie z 
Burmistrzem Gminy Dzierzgoń wykonanie prac podzielono na okres 3 lat.   

O godzinie 1850- radny Ryszard Mojecki opuścił salę posiedzeń Rady 
Powiatu Sztumskiego. 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska wyjaśniła, że jeśli chodzi o ulicę 
Nowowiejskiego to tą inwestycję powiat zrealizuje pod warunkiem otrzymania 
środków z zewnątrz. W innym przypadku będzie ona wykonywana tak jak inne 
drogi. 

Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek w odpowiedzi na pytanie 
Przewodniczącego Rady Wojciecha Zielonki powiedział, że w zeszłym tygodniu 
została przedstawiona Zarządowi Powiatu do akceptacji specyfikacja istotnych 
warunków zamówienia. Zarząd ogłosił przetarg na remonty cząstkowe dróg. 
Naczelnik Wydziału KT dodał, że przewidziany termin rozpoczęcia robót 
zgodnie z terminami jakie narzuca ustawa Prawo zamówień publicznych, to jest 
28 kwietnia br. Nie ma możliwości rozpoczęcia remontów cząstkowych 
wcześniej.      

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka stwierdził, że ilość 
dziur w jezdni przybywa z racji pogody (przymrozków) i dodał, że widział na 
drodze znaki ograniczenia do 40km/h.   

Starosta Piotr Stec wyjaśnił, że jest to konieczność wynikająca z roszczeń 
o odszkodowania za uszkodzone pojazdy. Remontowanie kilku kilometrów dróg 
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sprawi, że powiat nie będzie już musiał „łatać” tych dróg. Starosta dodał, że 
otrzymał informację od Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich, że może w 
tym roku uda się opracować dokumentację na remont i modernizację drogi 
Czernin-Górki.    

Radni  nie wnieśli innych wniosków i interpelacji.  

Ad.12  Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radni wniosków i oświadczeń nie wygłosili.  

Ad.13  Sprawy różne. 

Radny Sławomir Buzanowski poinformował radnych, że poproszono go, 
aby na sesji Rady Powiatu przedstawił prośbę organizatorów o planowanej 
zabawie charytatywnej dla 4 letniej Poli Wesołowskiej ze Sztumu. Zbierane 
będą fundusze potrzebne na przeprowadzenie skomplikowanej operacji oka 
dziewczynki . Organizatorzy proszą też o wsparcie finansowe tej inicjatywy. 

Pismo z prośbą o wsparcie finansowe dla 4-letniej Poli Wesołowskiej 
stanowi załącznik nr 13 do Protokołu nr XIX/08.     

Sekretarz Powiatu Maria Król przypomniała radnym o składaniu 
oświadczeń majątkowych. Sekretarz dodała, że jeżeli ktoś się pomyli przy 
wypełnianiu oświadczenia majątkowego, to druki oświadczeń majątkowych 
można pobrać bezpośrednio z nowej strony internetowej powiatu sztumskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka przekazał informację, 
że jeśli u radnych nie zmieniła się sytuacja majątkowa, to mogą zajrzeć do 
poprzednich oświadczeń majątkowych. Następnie Przewodniczący poruszył 
sprawę skargi, którą złożono na jego ręce. Skarga dotyczy zachowania jednego z 
radnych. W związku z tą sprawą  przed sesją Przewodniczący zwołał konwent 
przewodniczących klubów radnych. Kopię skargi przekazano jednemu z 
przewodniczących klubów. Na konwencie ustalono, że pewne zachowania nie 
będą tolerowane ,tj takie, które godzą w etykę radnego. Tym bardziej, że sesje 
są jawne. W przypadku, gdy sytuacje te będą się powtarzać, to trzeba będzie 
uruchomić pewne narzędzia i mechanizmy, które zapobiegną dalszej eskalacji 
takich zachowań.        

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz stwierdził, że jest to sprawa delikatna. 
Radny ponosi odpowiedzialność polityczną, natomiast nigdzie nie ma określonej 
sankcji. Niestety, nie da się w takich sytuacjach utworzyć żadnego mechanizmu.   

Sekretarz Powiatu Maria Król powiedziała, że rozwiązaniem dla takich 
spraw byłoby opracowanie i uchwalenie kodeksu etycznego radnych, który 
mógłby przewidywać pewne sankcje za tego typu zachowania.  
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Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka powiedział, że 
zasygnalizował problem. Sprawa ta nie będzie upubliczniona. Przewodniczący 
Rady Powiatu dodał, żeby przewodniczący Komisji w miarę szybko 
zorganizowali spotkania.    

Radni innych uwag nie wnieśli.  

Ad.14  Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu 
Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: „Zamykam 
obrady XIX sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

 

      Czas trwania sesji od godz. 1500 do godz.1910. 

 

Protokołowała 

Beata Bruś (-) podpis nieczytelny  

Monika Bieniek (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 
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